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Sempre que dois polígonos são semelhantes:

- os ângulos correspondentes são ___________________________________;

- os comprimentos dos lados correspondentes são ____________________________.
[image: image17.jpg]Na figura [ABC] ¢é um tridngulo rectingulo
em A, AB=12cm ¢ BC=15cm.

*DE//AB ¢ CD=7,5cm.

1.1 Justifique que os tridAngulos [ABC] e
[DEC] sao semelhantes.

1.2. Calcule AC, DE e EC.

Resolucao

1.1 Os tnangulos sdo semelhantes porque tém dois Angulos geometricamente iguais;
BAC=EDC=90° ¢ o angulo ACB é comum aos dois tridngulos.

12 -AC=(V152-12%)cm < AC=9cm;
g . 75 _DE .y BE_ 10 entio DE=10cm;
Gf AB 9 12
CE 10

T O < CE=12,5 entio CE=12,5cm.
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Dois tridngulos sdo semelhantes
se os trés lados de um sdo
directamente proporcionais aos
trés lados do outro.

Dois triangulos sdo semelhantes
se tém dois lados directamente
proporcionais e o angulo por eles
formado geometricamente igual.

Dois triangulos sdo semelhantes
se tém dois angulos
geometricamente iguais.





Exercícios de aplicação:

1- Sabendo que os seguintes triângulos são semelhantes calcule x. (A unidades é o cm.)

[image: image19.jpg]Recordemos que duas figuras sio semelhantes quando tém a mesma forma, isto é,
ou sdo geometricamente iguais ou uma é uma ampliacdo da outra.

D E
Em duas figuras semelhantes, os angulos correspondentes sio geometricamente
iguais e os lados correspondentes sdo directamente proporcionais.
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1.2

Na figura [ABC] é um triangulo
rectingulo em A .

D € um ponto de BC e E éum
ponto de BA ;

- AC// DE «AB=26cm
« AC=15cm - EB=46cm

Calcule, indicando o resul-

tado com aproximagio as D E

décimas do centimetro:

a) DE; b) BC; c) DB.

Na figura estdo desenhados dois tridngulos rec-
tangulos, [ABC] e [CDE].
B

a) Justifique que os tridngulos [ABC] e [CDE]
sdo semelhantes.

b) Calcule x ¢ y.

1.3

1.4

O tridngulo [POR] é uma .
reducdo do tridngulo equi-
latero [ABC], de razio
0,5.

Sabendo que QR =5,
calcule o perimetro

do tridngulo
[ABC].

A B

Apresente todos os calculos que tiver de efec-
tuar.
Prova de Afericao de 2003, 9.° ano.

A Joana foi viajar de avido. De acordo com os
dados, determine em metros a altura, x , da
escada do avido.

T





        a)                                                                                      b)                                                              
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     c)                                                                                          d) 
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2-  Observe a figura. 

:

      a) Sabendo que  
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 , justifique que os triângulos [BAC] e [CED] são semelhantes.

     b)Se o Poste 1 mede 6 m determine a altura do Poste2.
3- Um explorador avistou, como se mostra na figura, uma zebra e uma girafa.
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O desenho não está feito à escala.

A girafa tem 5,5 m de altura e a zebra 1,8 m.

Determine a distância x da girafa à zebra, se a distância do explorador à zebra é de 30 m. 

Apresente o resultado arredondado às centésimas.
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4- Na figura [ABC] é um triângulo rectângulo em A.

D é um ponto de 
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BC

 e E é um ponto de 
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BA

;
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Calcule, indicando o resultado com aproximação às décimas do centímetro:

a) 
[image: image5.wmf]DE

;                                                                 b) 
[image: image6.wmf]BC

;                                                                c) 
[image: image7.wmf]DB

.
5-  Na figura estão desenhados dois triângulos rectângulos, [ABC] e [CDE].
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a)Justifique que os triângulos [ABC] e [CDE] são semelhantes.
b) Calcule x e y.
6- A Joana foi viajar de avião. De acordo com os dados, determine em metros a altura, x, da escada do avião.
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Bom trabalho![image: image10.png]



Nome: ______________________________________________________________________N.º:____       Data: __ / __ / 20__














PAGE  
Rua O Primeiro de Janeiro • 4100-366 PORTO • PORTUGAL • Página 1 de 4
Telef.: +351 226069563 • Fax: +351 226008802 • E-mail: esc_fontespmelo@sapo.pt

_1380546446.unknown

_1380546717.unknown

_1380546749.unknown

_1380546779.unknown

_1380546472.unknown

_1288729706.unknown

